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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Τίτλος

Ο Εγωιστής Γίγαντας

Δημιουργός

Αθανασία Νταή

Διδακτικό αντικείμενο

Νεοελληνική Γλώσσα

Τάξη

Γ΄ Δημοτικού

Σχολική μονάδα

1ο Πρότυπο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο ΑΠΘ

Χρονολογία

Από 10-2-2014 έως και 21-2-2014.

Διδακτική/θεματική ενότητα

Γλώσσα Γ΄ Δημοτικού, ενότητα 2.2. «Ιστορίες του χειμώνα», υποενότητα «Ο

εγωιστής γίγαντας»

Διαθεματικό

Όχι

Χρονική διάρκεια

Για την εφαρμογή του σεναρίου απαιτήθηκαν 20 διδακτικές ώρες.

Χώρος

Ι. Φυσικός χώρος

Εντός σχολείου: αίθουσα διδασκαλίας, εργαστήριο Πληροφορικής, αίθουσα

πολλαπλών χρήσεων.
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ΙΙ. Εικονικός χώρος

Ιστολόγιο τάξης.

Προϋποθέσεις υλοποίησης για δάσκαλο και μαθητή

Ι. Μαθητής

 Εξοικείωση με την εργασία σε ομάδες.

 Εξοικείωση με το άνοιγμα και την αποθήκευση φακέλων/αρχείων.

 Εξοικείωση με πληκτρολόγιο, ποντίκι, κειμενογράφο (πληκτρολόγηση

σύντομων κειμένων).

 Εξοικείωση με τη χρήση υπερσυνδέσμων.

 Εξοικείωση με τις λειτουργίες αντιγραφή (Ctr + C) και επικόλληση (Ctr + V)

κειμένων-εικόνων.

 Εξοικείωση με την ταυτόχρονη χρήση πολλών παραθύρων.

 Εξοικείωση με ένα πρόγραμμα δημιουργίας παρουσιάσεων (π.χ. PowerPoint

της Microsoft).

 Εξοικείωση με λογισμικά ζωγραφικής όπως Paint, RNA, TUX PAINT.

 Εξοικείωση με το λογισμικό Hot potatoes.

Εάν οι μαθητές/-τριες δεν γνωρίζουν και δεν είναι εξοικειωμένοι με κάποιο από τα

προγράμματα που προτείνεται να χρησιμοποιηθεί στις δραστηριότητες του σεναρίου,

ο/η εκπαιδευτικός μπορεί να τροποποιήσει τις δραστηριότητες έτσι, ώστε να τις

προσαρμόσει στις γνώσεις και δεξιότητες των μαθητών/-τριών του/της δικιάς του/της

τάξης. Επίσης, μπορεί να αφιερώσει κάποιο χρόνο για την εκμάθηση του

προγράμματος που θα θελήσει να χρησιμοποιήσει, ιδιαίτερα αν θεωρεί ότι θα είναι

χρήσιμο και μελλοντικά για τους/τις μαθητές/τριες του/της.

ΙΙ. Υλικοτεχνική υποδομή σχολικής μονάδας

 Προβολέας συνδεδεμένος με υπολογιστή και το διαδίκτυο.

 Υπολογιστές (φορητοί ή σταθεροί) για τους μαθητές συνδεδεμένοι στο

διαδίκτυο.
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 Λογισμικά που θα χρειαστούν για την εφαρμογή του σεναρίου (π.χ. Office της

Microsoft, RNA).

ΙΙΙ. Προεργασία δασκάλου

 Τοποθέτηση όλων των αρχείων (φύλλα εργασίας, παρουσιάσεις) που θα

χρειαστούν οι μαθητές σε έναν κοινόχρηστο φάκελο, προκειμένου να έχουν

πρόσβαση σε αυτά όλα τα παιδιά.

 Δημιουργία φάκελου για κάθε ομάδα, προκειμένου να αποθηκεύονται εκεί οι

τελικές εργασίες.

 Επιλογή των «κειμένων» που τελικά θα χρησιμοποιηθούν.

 Έλεγχος πριν από κάθε μάθημα των ιστοσελίδων που πρόκειται να

χρησιμοποιηθούν, προκειμένου να υπάρξει επιβεβαίωση ότι παραμένουν

ενεργές και δεν έχει αλλάξει το περιεχόμενό τους.

 Εγκατάσταση στους υπολογιστές όλων των λογισμικών που θα

χρησιμοποιηθούν κατά την εφαρμογή του σεναρίου.

 Εξασφάλιση ήσυχου χώρου αλλά και χρόνου για τις ηχογραφήσεις

Εφαρμογή στην τάξη

Το συγκεκριμένο σενάριο εφαρμόστηκε στην τάξη.

Το σενάριο στηρίζεται

---

Το σενάριο αντλεί

Το παρόν σενάριο στο μεγαλύτερο μέρος του τροποποιεί προτεινόμενες

δραστηριότητες της υποενότητας «Ο εγωιστής γίγαντας» (Γλώσσα Γ΄ Δημοτικού)

ενσωματώνοντας τις Τ.Π.Ε σε αυτές.
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Β. ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Το παρόν σενάριο εξυπηρετεί τους στόχους και τις επιδιώξεις της υποενότητας «Ο

εγωιστής γίγαντας» (Γλώσσα Γ΄ Δημοτικού, ενότητα 2.2. «Ιστορίες του χειμώνα»)

και επιχειρεί να καλλιεργήσει τον αφηγηματικό λόγο. Παράλληλα, στοχεύει στην

καλλιέργεια γνώσεων και δεξιοτήτων αναφορικά με τις ΤΠΕ.

Γ. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σύλληψη και θεωρητικό πλαίσιο

Τα αφηγηματικά κείμενα στηρίζονται σε συγκεκριμένες ακολουθίες γεγονότων ή

καταστάσεων, μεταξύ των οποίων υπάρχουν σχέσεις αιτιότητας και χρονικής

συνάφειας (Πολίτης 2006). Για παράδειγμα: αρχική κατάσταση, εμφάνιση

προβλήματος, δράση για την επίλυση, κορύφωση δράσης, λύση/τελική έκβαση

(Παπαρούση 2005). Βασική για την υποδήλωση της αιτιακής ή χρονικής σχέσης

μεταξύ των γεγονότων είναι η χρήση συνδέσμων (Πολίτης 2006) και επιρρηματικών

φράσεων. Επίσης, βασικά στοιχεία της αφήγησης είναι ο ορισμός του χωροχρόνου

κατά την έναρξή της αλλά και η χρήση της περιγραφής προσώπων, καταστάσεων,

εικόνων, συναισθημάτων. Κατά τις περιγραφές απαραίτητη κρίνεται η χρήση των

επιθέτων, ενώ κατά την εξιστόρηση των γεγονότων η χρήση παρελθοντικών χρόνων,

κυρίως του αόριστου και του παρατατικού ή του ιστορικού ενεστώτα.

Η συγγραφή αφηγηματικών κειμένων προϋποθέτει την κατανόηση της

δομής των αφηγηματικών κειμένων, η οποία κρίνεται απαραίτητο να διδαχτεί

(Ματσαγγούρας 2004). Αυτό ακριβώς επιχειρείται στο παρόν σενάριο με τη χρήση

των ΤΠΕ.

Η τάξη οργανώνεται σε ομάδες, καθώς σύμφωνα με την κοινωνικοπολιτιστική

προσέγγιση ενθαρρύνεται η επικοινωνία, η ανταλλαγή απόψεων, η συνεργατική

μάθηση και δημιουργία και ουσιαστικά η δημιουργία μιας κοινότητας μάθησης. Κατά
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την εκτέλεση των δραστηριοτήτων, ο/η εκπαιδευτικός είναι υποστηρικτικός και

καθοδηγητικός, παρέχει αναλυτικές οδηγίες, προσπαθεί να προσαρμόζει τις

δραστηριότητες, το υλικό, τα φύλλα εργασίας στο επίπεδο των μαθητών. Παράλληλα

όμως εκμεταλλεύεται τις προϋπάρχουσες γνώσεις των παιδιών και στοχεύει στη

δημιουργία ενός πλαισίου συνεργατικής και διερευνητικής διδασκαλίας.

Οι ΤΠΕ χρησιμοποιούνται διαφοροποιώντας τις ήδη υπάρχουσες

δραστηριότητες της υποενότητας, γιατί συμβάλλουν θετικά στη διδασκαλία και την

επίτευξη των στόχων της, όπως αναφέρεται αναλυτικά στο κεφάλαιο Ε του σεναρίου

και στο υποκεφάλαιο «Αξιοποίηση των ΤΠΕ».

Δ. ΣΚΕΠΤΙΚΟ-ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤΟΥΣ

Γνώσεις για τον κόσμο, αξίες, πεποιθήσεις, πρότυπα, στάσεις ζωής

Οι μαθητές επιδιώκεται:

 να προβληματιστούν αναφορικά με τις σχέσεις των ανθρώπων και ιδιαίτερα

μεταξύ μεγάλων και μικρών∙

 να προβληματιστούν αναφορικά με την αξία της αγάπης και της προσφοράς∙

 να καλλιεργήσουν δεξιότητες επικοινωνίας και συνεργασίας στο πλαίσιο

ομαδικής δουλειάς και να μάθουν να λειτουργούν ως μια κοινότητα μάθησης

και συνεργασίας∙

 να ενδυναμωθεί η κριτική σκέψη των μαθητών∙

 να μάθουν να συζητούν και να κοινοποιούν τις απόψεις και τα συμπεράσματά

τους∙

 να εξοικειωθούν με τη δημοσιοποίηση και την παρουσίαση εργασιών καθώς

και με τα σχόλια και την κριτική που τα συνοδεύουν∙

 να γνωρίσουν καλύτερα το έργο ενός λογοτέχνη, του Όσκαρ Ουάιλντ.
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Γνώσεις για τη γλώσσα

Οι μαθητές επιδιώκεται:

 στόχος είναι κυρίως να δημιουργηθεί μια θετική στάση των παιδιών προς τον

αφηγηματικό λόγο∙

 να συγκρίνουν διαφορετικές μορφές λόγου: πεζός λόγος–διήγημα και ποίηση∙

 να εξοικειωθούν περισσότερο με την προσωποποίηση∙

 να αναγνωρίσουν λέξεις (επιρρήματα-συνδέσμους) και φράσεις που

φανερώνουν χρόνο και να κατανοήσουν τη χρήση και τον ιδιαίτερο ρόλο που

παίζουν σε ένα αφηγηματικό κείμενο∙

 να κατανοήσουν τη λειτουργία της περιγραφής σε ένα αφηγηματικό κείμενο∙

 να κατανοήσουν τη δομή ενός αφηγηματικού κειμένου∙

 να μάθουν τις κτητικές αντωνυμίες∙

 να συνειδητοποιήσουν τους τρόπους συλλειτουργίας εικόνας και λόγου

(γραπτού και προφορικού ηχογραφημένου) και να ασκηθούν στην παραγωγή

ενός πολυτροπικού κειμένου∙

 να ασκήσουν τον γραπτό και προφορικό λόγο τους∙

 να ασκηθούν στη δημιουργία περιλήψεων∙

 να ασκηθούν στη χρήση των ηλεκτρονικών λεξικών.

Γραμματισμοί

Οι μαθητές επιδιώκεται:

 να μάθουν να ανοίγουν και να αποθηκεύουν φακέλους και έγγραφα∙

 να ασκηθούν στη συγγραφή σύντομων κειμένων στον κειμενογράφο, καθώς

και στη χρήση online κειμενογράφου∙

 να καλλιεργήσουν δεξιότητες χρήσης του πληκτρολογίου και του ποντικιού∙

 να ασκηθούν στις λειτουργίες αντιγραφή, επικόλληση, χρήση υπερσύνδεσμου,

στην ταυτόχρονη χρήση «παραθύρων»∙
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 να ασκήσουν δεξιότητες ζωγραφικής με λογισμικά ζωγραφικής αλλά και με

μη ψηφιακά μέσα∙

 να καλλιεργήσουν τη δημιουργικότητά τους∙

 να μάθουν να δημιουργούν flippingbook και παρουσιάσεις∙

 να έρθουν σε επαφή με τα ηλεκτρονικά λεξικά της Πύλης για την Ελληνική

Γλώσσα και του Neurolingo.

 να μάθουν να εκτελούν ασκήσεις του λογισμικού κατασκευής ασκήσεων hot

potatoes.

Διδακτικές πρακτικές

Οι διδακτικές πρακτικές που χρησιμοποιούνται παρουσιάζονται αναλυτικά στο Ε.

Ε. ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Αφετηρία

Αφετηρία για τη δημιουργία του παρόντος σεναρίου αποτελεί η υποενότητα «Ο

εγωιστής γίγαντας» και η επιδίωξη να εξυπηρετηθούν οι στόχοι της συγκεκριμένης

υποενότητας μέσω μιας πιο ενεργητικής και δημιουργικής εμπλοκής των μαθητών

στη μαθησιακή διαδικασία με τη χρήση των ΤΠΕ.

Σύνδεση με τα ισχύοντα στο σχολείο

Το παρόν σενάριο είναι απόλυτα συμβατό με το ΠΣ για τη Γ΄ Τάξη Δημοτικού στα

μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και της Λογοτεχνίας καθώς βασίζεται σε

δραστηριότητες της υποενότητας «Ο εγωιστής γίγαντας» του βιβλίου της Γλώσσας

(β΄ τεύχος) και του Τετραδίου Εργασιών (α΄ τεύχος) της Γ΄ Δημοτικού (Ιντζίδης,

Παπαδόπουλος, Σιούτης & Τικτοπούλου 2010) και εξυπηρετεί τους στόχους αυτής

της ενότητας και του ΠΣ.
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Αξιοποίηση των ΤΠΕ

Οι προτεινόμενες δραστηριότητες στο παρόν σενάριο πραγματοποιούνται με τη

χρήση των ΤΠΕ. Πιο συγκεκριμένα, στο παρόν σενάριο χρησιμοποιούνται τα

παρακάτω:

 κειμενογράφος

 η ιστοσελίδα ή το blog του σχολείου ή της τάξης

 λογισμικό εννοιολογικής χαρτογράφησης π.χ mindomo

 hλεκτρονικά λεξικά της Πύλης της Ελληνικής Γλώσσας και του Neurolingo

 λογισμικά ζωγραφικής

 λογισμικό κατασκευής ασκήσεων hot potatoes

Η αξιοποίηση των ΤΠΕ επιβάλλεται καθώς είναι αναγκαία η εξοικείωση των

μαθητών με τις ΤΠΕ, διότι η καλλιέργεια οποιωνδήποτε γραμματισμών και

δεξιοτήτων είναι αναγκαίο να πραγματοποιείται στο πλαίσιο του σύγχρονου

ψηφιακού περιβάλλοντος στο οποίο βρίσκονται τα παιδιά και στο οποίο καλούνται

μελλοντικά να λειτουργήσουν και να μην περιορίζεται στην αποκλειστική χρήση

έντυπων μέσων. Επιπλέον, παρουσιάζει τα παρακάτω πλεονεκτήματα:

 Η χρήση των λειτουργιών αντιγραφής και επικόλλησης και του

κειμενογράφου παρέχει τη δυνατότητα να δημιουργήσουμε σε ελάχιστο χρόνο

ένα κείμενο στο οποίο μπορούμε να επέμβουμε και να κάνουμε διαδοχικές

διορθώσεις και αλλαγές κάτι το οποίο δεν είναι εύκολα δυνατό στο χαρτί.

 Η εκτέλεση ασκήσεων στο πρόγραμμα hot potatoes παρουσιάζει τα εξής

πλεονεκτήματα: εμφάνιση των λανθασμένων απαντήσεων, βαθμολογία,

πραγματοποίηση των ασκήσεων σε συγκεκριμένο χρόνο.

 Η χρήση των ΤΠΕ παρέχει τη δυνατότητα όμορφης παρουσίασης των

εργασιών των παιδιών είτε με τη μορφή παρουσιάσεων ή με τη μορφή

flipping books και δημοσίευσής των σε ιστολόγια και ιστοσελίδες.
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 Η χρήση του λογισμικού εννοιολογικής χαρτογράφησης παρέχει τη

δυνατότητα εύκολης τροποποίησης και αποθήκευσης εννοιολογικών χαρτών.

 Μέσω των ΤΠΕ παρέχεται η δυνατότητα χρήσης και δημιουργίας εικόνων,

ηχητικών και οπτικοακουστικών κείμενων.

Κείμενα

Λογοτεχνικά και οπτικοακουστικά κείμενα

Ευγένιος Τριβιζάς, Τα τρία μικρά λυκάκια. Αθήνα: Μίνωας, 1993.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας, μτφρ. Ε. Δημητροπουλάκη. Αθήνα: Άγκυρα

(συνοδεύεται από CD), 2010.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας (διασκευή και στίχοι Μαρία Μπουράνη,

μουσική Νίκος Ξανθούλης). Αθήνα: Κέδρος (συνοδεύεται από CD), 2006.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας (μετάφραση Φώντας Kονδύλης, μουσική

Νίκος Ξανθούλης). Αθήνα: Καστανιώτης και Exodus (συνοδεύεται από CDrom),

1998.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας (διασκευή Ιόλη Σταματοπούλου). Αθήνα:

Μ.Ο.S. – Α. Αλεξά και ΣΙΑ Ο.Ε. (συνοδεύεται από κασέτα), 1992.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας (μετάφραση Ζ. Βαλάση). Αθήνα: Μίνωας,

1990.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας και άλλες ιστορίες (απόδοση στα ελληνικά:

Φώντας Κονδύλης). Αθήνα: Καστανιώτης, 1988.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής Γίγαντας (μετάφραση Η. Λάμπρου). Αθήνα: Άμμος,

1984.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Ευτυχισμένος πρίγκιπας και άλλες ιστορίες (απόδοση στα ελληνικά

Γιάννης Κωστόπουλος). Αθήνα: Καστανιώτης, 1981.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Ευτυχισμένος πρίγκιπας (ηχογραφημένη αφήγηση του 1977 του

παραμυθιού από Δημήτρη Χορν στην εκπομπή «Ο παραμυθάς», διαθέσιμη στο

YouTube) [21-2-2014].
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Πηγές Εικόνων γίγαντα από το διαδίκτυο

Readers: The Selfish Giant by Oscar Wilde. [18-1-2013].

At Abbotsford/today. Faith: An easter message-oscar wilde’s ‘the selfish giant’ [18-1-

2013].

ΣΤ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΉ ΠΟΡΕIΑ/ΣΤAΔΙΑ/ΦAΣΕΙΣ

1η & 2η διδακτική ώρα

Α΄ Δραστηριότητα – ακρόαση ιστορίας – εξέλιξη γεγονότων

Το πρώτο δίωρο διαβάσαμε με προβολή στον διαδραστικό πίνακα της τάξης το πρώτο

μέρος από το κείμενο «Ο Εγωιστής Γίγαντας» (Γλώσσα Γ΄ Δημοτικού) και

ταυτόχρονα παρατηρούσαμε τις εικόνες από το κείμενο. Δεν συνοδέψαμε την

ανάγνωση με εικόνες από κάποιο εικονογραφημένο βιβλίο που παρουσιάζει τη

συγκεκριμένη ιστορία για τον λόγο ότι θα έπρεπε να αντικατασταθεί η εικόνα του

κειμένου και χανόταν έτσι η σειρά της ανάγνωσης και ο ειρμός της ιστορίας στα

παιδιά.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε σχολιασμός του κειμένου στην ολομέλεια.

Έπειτα ζήτησα από τις ομάδες να εργαστούν στην πρώτη σελίδα του φύλλου

δραστηριοτήτων «σειρά γεγονότων» στην οποία τα παιδιά πρέπει να εντοπίσουν

λέξεις και φράσεις που φανερώνουν χρόνο στο κείμενο, να βάλουν σε σειρά τα

γεγονότα (άσκηση 1 σ. 29 του βιβλίου) και να χρησιμοποιήσουν τις προτάσεις που

παρουσιάζουν τα γεγονότα για να δημιουργήσουν μια περίληψη. Χρησιμοποιήσαμε

και το λογισμικό hot potatoes στο οποίο για την εκτέλεση της άσκησης τίθεται

συγκεκριμένο χρονικό περιθώριο και οι ομάδες συναγωνίζονται ως προς τον χρόνο

και την τελική βαθμολογία. Η διαδικασία και οι εργασίες ενθουσίασαν τα παιδιά.

Συμμετείχαν με ζήλο στις δραστηριότητες και προσπάθησαν να εργαστούν με

ακρίβεια και να απαντήσουν ορθά στις ασκήσεις του λογισμικού hot potatoes που

προβλήθηκε στον διαδραστικό πίνακα της τάξης.
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(Εκτός από την παραπάνω φωτογραφία, για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον

συνοδευτικό φάκελο με βάση τη δραστηριότητα).

3η, 4η & 5η διδακτική ώρα

Β΄ Δραστηριότητα– δομικά στοιχεία κειμένου–εκφραστικά μέσα– χαρακτηρισμός

προσώπων

Στη Β΄ φάση της εφαρμογής ζήτησα από τους μαθητές να εντοπίσουν ποια από τα

παρακάτω στοιχεία της ιστορίας που παρουσιάζεται στον εννοιολογικό χάρτη του

mindomo είναι συνηθισμένα και ποια ασυνήθιστα (άσκηση 3 σ. 29 από το βιβλίο
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μαθητή) και να κάνουν τις απαραίτητες συνδέσεις. Σχηματίσαμε λοιπόν έναν νέο

εννοιολογικό χάρτη και στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση αναφορικά με τον ρόλο

των ασυνήθιστων στοιχείων σε μια ιστορία.

Κατόπιν, παρουσίασα τα δομικά στοιχεία της ιστορίας «Ο εγωιστής γίγαντας»

με τη βοήθεια ενός εννοιολογικού και ζήτησα από τους/τις μαθητές/-τριες προφορικά

στην ολομέλεια να συμπληρώσουν τον χάρτη αναφέροντας το χωροχρονικό πλαίσιο

της ιστορίας, τους ήρωες, την αρχική κατάσταση, το πρόβλημα και τα μετέπειτα

γεγονότα. Κάθε φορά που διατυπωνόταν από τους/τις μαθητές/-τριες μια σωστή

απάντηση όσον αφορά ένα από τα δομικά στοιχεία του χάρτη, η απάντηση

«αποκαλύπτεται» στον χάρτη από τον/τη συγκεκριμένο/-η μαθητή/-τρια. Σε αυτή τη

φάση της διδασκαλίας δεν αποκαλύφθηκαν τα δύο τελευταία στοιχεία «λύση

προβλήματος» και «τέλος ιστορίας». Τόνισα ιδιαίτερα ότι στη συνέχεια της ιστορίας

θα ακολουθήσουν κάποια γεγονότα που θα οδηγήσουν στην επίλυση του

προβλήματος και ζήτησα από τις ομάδες να συνεχίσουν το φύλλο δραστηριοτήτων

«σειρά γεγονότων» στου οποίου την άσκηση 6 ζήτησα από τους μαθητές να

σκεφτούν και σημειώσουν τη συνέχεια της ιστορίας, δηλαδή να βρουν έναν τρόπο για

να επιλυθεί το «πρόβλημα» που έχει δημιουργηθεί. Όταν οι ομάδες ολοκλήρωσαν τη

συγγραφή της συνέχειας, την ανακοίνωσαν προφορικά στην ολομέλεια.

Έπειτα, το κείμενο του βιβλίου προβλήθηκε στον πίνακα. Εντοπίστηκαν στο

κείμενο τα σημεία που αποτυπώνουν τα αισθήματα και τις σκέψεις των παιδιών και

του γίγαντα. Συζητήσαμε με τους/τις μαθητές/-τριες πώς θα ήταν να μπουν στη θέση

των παιδιών και στη θέση του γίγαντα και να εκφράσουν προφορικά με δικά τους

λόγια τις σκέψεις και τα συναισθήματα των παιδιών αυτών, αλλά και του γίγαντα. Οι

απόψεις των παιδιών ήταν ποικίλες και ενδιαφέρουσες, εκφράστηκαν συναισθήματα

φόβου, λύπης, χαράς, μίσους αλλά και αγάπης. Τέλος, ανέφερα επίσης ότι τα δομικά

στοιχεία του εννοιολογικού χάρτη που παρουσιάστηκε είναι κοινά σε πολλές ιστορίες

και ότι παράλληλα με τα γεγονότα μιας ιστορίας καλό θα είναι να γίνεται μια σχετική

αναφορά στις σκέψεις και στα συναισθήματα των ηρώων.
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(Εκτός από τις εδώ φωτογραφίες, για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό

φάκελο με βάση τη δραστηριότητα).

6η, 7η & 8η διδακτική ώρα

Γ΄ Δραστηριότητα – περιγραφή

Το τρίτο τρίωρο ασχοληθήκαμε με τις ασκήσεις 8 και 10 του βιβλίου του μαθητή,

(Γλώσσα Γ΄ Δημοτικού, 31). Αρχικά τα παιδιά στην ολομέλεια εντόπισαν στο κείμενο
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το απόσπασμα που περιγράφει τον κήπο πριν επιστρέψει ο γίγαντας. Στη συνέχεια

υπογραμμίστηκαν τα επίθετα και αντικαταστάθηκαν με τα αντίθετά τους (άσκηση 8).

Ακολούθησε σχολιασμός αναφορικά με το πόσο διαφορετικά θα ζωγραφίζαμε τον

κήπο με βάση το ποια περιγραφή θα μας δινόταν. Στη συνέχεια, μεταφερθήκαμε στο

εργαστήριο της Πληροφορικής, όπου και πρότεινα στους μαθητές σε ομάδες να

ζωγραφίσουν τον κήπο μετά τον ερχομό του γίγαντα, χρησιμοποιώντας το πρόγραμμα

ζωγραφικής TUX PAINT, το οποίο αρέσει στα παιδιά και του οποίου τις δυνατότητες

γνωρίζουν.

Στη συνέχεια και αφού μεταφερθήκαμε στην αίθουσα διδασκαλίας, η κάθε

ομάδα παρουσίασε στην ολομέλεια την εικόνα της και ζήτησε από μια άλλη ομάδα να

την περιγράψει προφορικά αρχίζοντας με τη φράση: «Ο κήπος είναι...». Τα παιδιά

ενθουσιάστηκαν με τη δραστηριότητα και συμμετείχαν ενεργά στην προσπάθεια

προφορικής περιγραφής των ζωγραφιών των παιδιών. Έπειτα, πραγματοποιήθηκε η

άσκηση 5 του βιβλίου Γλώσσας (σ. 29) στην ολομέλεια. Η σημασία και τα συνώνυμα

της λέξης εγωιστής (άσκηση 5) αναζητήθηκαν στα ηλεκτρονικά λεξικά της «Πύλης

για την Ελληνική Γλώσσα» και στο ηλεκτρονικό λεξικό Neurolingo (π.χ.:

εγωκεντρικός, εγωπαθής, εγωλάτρης, ατομικιστής).

Κατόπιν, πρότεινα από τις ομάδες να εκτελέσουν το φύλλο δραστηριοτήτων

«περιγραφή γίγαντα». Σύμφωνα με τις οδηγίες που δίνονται στο φύλλο

δραστηριοτήτων, θα πρέπει οι ομάδες να επιλέξουν μια εικόνα ενός γίγαντα από μια

παρουσίαση που δείχνει εικόνες γιγάντων από διαφορετικά βιβλία που αναφέρονται

στην ιστορία του «εγωιστή Γίγαντα» και να περιγράψουν τον γίγαντα έτσι ώστε οι

άλλες ομάδες να μπορούν να μαντέψουν ποιον γίγαντα θέλησαν να περιγράψουν.

Αφού ολοκλήρωσαν την εργασία οι ομάδες μια-μια σηκώθηκαν μπροστά στον

διαδραστικό και διάβασαν στην ολομέλεια τα κείμενα τους ενώ οι άλλες ομάδες

προσπαθούσαν να μαντέψουν σε ποια εικόνα βασίστηκαν. Η δραστηριότητα αυτή

κέρδισε το ενδιαφέρον των μαθητών και τα παιδιά μετείχαν με ενθουσιασμό στις
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γλωσσικές ασκήσεις. Ακούστηκαν πολύ ωραίες περιγραφές με χρήση επιθέτων και

ουσιαστικών από τα κείμενα στα οποία και εργαστήκαμε.

Μαθητής: ο ψηλός, απότομος και εγωιστής, δυνατή φωνή και μαύρες μπότες

Μαθήτρια: στολισμένος με λουλούδια, άσπρα γένια και ήσυχο πρόσωπο

(Εκτός από την παραπάνω φωτογραφία βλ. περισσότερα τεκμήρια στον συνοδευτικό

φάκελο με βάση τη δραστηριότητα)
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9η, 10η & 11η διδακτική ώρα

Δ΄ Δραστηριότητα – Κύρια γεγονότα β΄ αποσπάσματος

Το τρίωρο αυτό διαβάσαμε στην τάξη (ανάγνωση από τα παιδιά) τη συνέχεια της

ιστορίας. Στη συνέχεια επαναπροβλήθηκε ο εννοιολογικός χάρτης με τα «Δομικά

στοιχεία αφηγηματικού κειμένου» και οι μαθητές/-τριες διατύπωσαν τα σχόλια τους.

Ύστερα, οι ομάδες ασχολήθηκαν με το β΄ μέρος του φύλλου δραστηριοτήτων

«σειρά γεγονότων» στο οποίο ζητήθηκε από τις ομάδες να βάλουν σε σωστή

χρονολογική σειρά τις εικόνες από το βιβλίο Εγωιστής γίγαντας των εκδόσεων

Μίνωας, που τους δόθηκαν μπερδεμένες.
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Αφού οι μαθητές τοποθέτησαν σε σωστή σειρά τις εικόνες έγραψαν κάποιες

προτάσεις για την κάθε εικόνα. Η δραστηριότητα αυτή ήταν αρκετά ευχάριστη και

συνετέλεσε στην ανάπτυξη της δημιουργικής γραφής των παιδιών. Στη συνέχεια, οι

ομάδες παρουσίασαν τα κείμενά τους στην ολομέλεια στα πλαίσια αυτής της αρκετά

ενδιαφέρουσας και εποικοδομητικής εργασίας.
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(Για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό φάκελο με βάση τη δραστηριότητα)

12η, 13η & 14η (+) διδακτική ώρα

Ε΄ Δραστηριότητα – Δημιουργία ποιημάτων, παρουσιάσεων, storybird.

Το τρίωρο αυτό μεταφερθήκαμε στην αίθουσα των υπολογιστών, στην οποία και

ζητήθηκε από τα παιδιά να αποδώσουν την ιστορία σε μορφή ποιήματος. Η

δραστηριότητα αυτή πραγματοποιήθηκε σε ομάδες των 2–3 ατόμων. Για τη

δημιουργία των ποιημάτων χρησιμοποιήσαμε το διαδικτυακό εργαλείο

http://www.livebinders.com/play/play?id=45372#anchor, σύμφωνα με το οποίο με

παιγνιώδη τρόπο τα παιδιά δημιουργούν τα ποιήματά τους.  Είναι στην αγγλική

γλώσσα, αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο μεταφραστής του φυλλομετρητή Google

Chrome για τα ελληνικά.

Αφού ολοκληρώθηκαν τα ποιήματα, πραγματοποιήθηκε η ανάγνωσή τους,
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καθώς και μια σύγκριση των ποιημάτων με το πεζό κείμενο στην ολομέλεια. Στη

συνέχεια, η κάθε ομάδα δημιούργησε τις δικές της εικόνες για να εικονογραφήσει το

ποίημα χρησιμοποιώντας το πρόγραμμα ζωγραφικής TUX PAINT το οποίο και

γνωρίζουν αρκετά καλά. επίσης, τα παιδιά ζωγράφισαν και κάποιες στιγμές από τον

κήπο του εγωιστή γίγαντα. Έπειτα, τα ποιήματα και οι εικόνες των παιδιών

συγκεντρώθηκαν και, τέλος, δημιουργήθηκε μια παρουσίαση μέσω του διαδικτυακού

εργαλείου storybird. Το συγκεκριμένο εργαλείο επιλέχθηκε γιατί τα παιδιά ήταν ήδη

εξοικειωμένα με την χρήση του καθώς και για τις πολύ όμορφες ψηφιακές του

δυνατότητες με την χρήση πανέμορφων και συμβατών με την ιστορία εικόνων. Οι

δημιουργίες αναρτήθηκαν στο ιστολόγιο του σχολείου και παρουσιάστηκαν στην

ολομέλεια.

(Για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό φάκελο με βάση τη

δραστηριότητα).
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Ο σύνδεσμος του ιστολογίου της τάξης με την ανάρτηση της δημιουργίας στο

storybird: http://tpe-1protypopeiramatiko.blogspot.gr/2014/02/blog-post_21.html

15η διδακτική ώρα
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ΣΤ΄ Δραστηριότητα – Ευτυχισμένος Πρίγκιπας – Σύγκριση Ιστοριών

Στην ολομέλεια της τάξης πραγματοποιήθηκε ακρόαση της ιστορίας «ο ευτυχισμένος

πρίγκιπας» του Όσκαρ Ουάιλντ, την οποία αφηγείται ο ηθοποιός Δημήτρης Χορν

μέσω του διαδικτύου http://www.youtube.com/watch?v=668X4ZKmgo4 . Στα παιδιά

άρεσε η ακρόαση και η αφήγηση και το ενδιαφέρον ήταν ότι τόνισαν τα ίδια τις

διαφορές με τον ήρωα της ιστορίας μας.  Η σύγκριση λοιπόν ήταν αναπόφευκτη και

έγινε αβίαστα και με πολύ ενδιαφέροντα τρόπο. Στη συνέχεια ακολούθησε μια μικρή

συζήτηση για τους διαφορετικούς χαρακτήρες που παρακολουθήσαμε.

Χαρακτηριστικές απόψεις των παιδιών παρατίθενται παρακάτω:

Μαθητής: Είναι πιο καλό να είσαι ευτυχισμένος παρά εγωιστής

Μαθήτρια: Οι πρίγκιπες είναι πάντα ευτυχισμένοι και παιδιά ενώ οι γίγαντες μόνο

εγωιστές.
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16η διδακτική ώρα

Ζ΄ Δραστηριότητα – κτητικές αντωνυμίες
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Εξήγησα στα παιδιά ποιες είναι οι κτητικές αντωνυμίες και παρουσιάστηκε το

σχετικό κεφάλαιο από τη γραμματική. Τονίστηκε ότι η κτητική αντωνυμία μπαίνει

ύστερα από ουσιαστικό, ενώ η προσωπική αντωνυμία συνοδεύει. Στη συνέχεια,

ζητήθηκε από τις ομάδες να εργαστούν στο φύλλο δραστηριοτήτων «κτητικές

αντωνυμίες», στο οποίο οι μαθητές συμπληρώνουν μια άσκηση με κενά του

λογισμικού hot potatoes με κτητικές αντωνυμίες. Τα παιδιά εργάστηκαν στη

συγκεκριμένη δραστηριότητα μέσω του διαδραστικού πίνακα της τάξης με

ενδιαφέρον και σε συνεργασία σε ομάδες.

(Για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό φάκελο με βάση τη

δραστηριότητα).

17η & 18η διδακτική ώρα

Η΄ δραστηριότητα – Συγγραφή επιστολής
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Σε αυτή την δραστηριότητα εξήγησα στους μαθητές ότι, όταν γράφουμε μια

επιστολή, ακολουθούμε μια συγκεκριμένη δομή. Κατόπιν μελετήσαμε το παράδειγμα

του Τετραδίου Εργασιών (σ. 70). Έπειτα πρότεινα στις ομάδες να χρησιμοποιήσουν

τον κειμενογράφο Word και το πρότυπο επιστολής, για να εκτελέσουν την άσκηση 4

του Τετραδίου Εργασιών (σ. 70), το οποίο και πρόβαλα στον διαδραστικό πίνακα της

τάξης. Η συγκεκριμένη δραστηριότητα πραγματοποιήθηκε στην ολομέλεια. Αφού

ολοκληρώθηκε το γράψιμο της επιστολής προβλήθηκε στην τάξη ως μια συλλογική

και δημιουργική εργασία όλων των μαθητών που ενθουσίασε και προέτρεψε τα

παιδιά σε συλλογική γλωσσική δημιουργία.

(Για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό φάκελο με βάση τη δραστηριότητα)

19η & 20η διδακτική ώρα
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Θ΄ Δραστηριότητα

Μεταφερθήκαμε στην αίθουσα Πληροφορικής του σχολείου, στην οποία τα παιδιά

χρησιμοποίησαν τα λογισμικά MS WORD και TUX PAINT, για να δημιουργήσουν

πινακίδες με τις οποίες ζητούσαν να μη χαλούν τα παρτέρια του κήπου καθώς και

άλλα που συναντούμε σε πινακίδες. Στα παιδιά άρεσε η δραστηριότητα και πρόβαλαν

έτσι τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους.

(Για περισσότερα τεκμήρια βλ. στον συνοδευτικό φάκελο με βάση τη δραστηριότητα)
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ΣΤ. ΦΥΛΛΟ/-Α ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Όνομα ομάδας: _________________________________ Ημερομηνία; ___________

Σειρά γεγονότων – Περίληψη

1. Ανοίξτε το αρχείο με το κείμενο του μαθήματος και χρησιμοποιώντας το εργαλείο

υπογραμμίστε με κίτρινο τις φράσεις και λέξεις που αναφέρονται στον χρόνο.

Αποθηκεύστε τις αλλαγές που κάνατε.

2. Ανοίξτε την άσκηση του Hot Potatoes «σειρά γεγονότων» και βάλτε τα γεγονότα της

ιστορίας που διαβάσατε στη σειρά στον χρόνο που σας δίνεται. Όταν τελειώσετε μην

κλείσετε το παράθυρο στο οποίο παρουσιάζεται η άσκηση.

3. Από τη συγκεκριμένη σειρά λείπουν κάποια γεγονότα. Ποια είναι αυτά; Γράψτε τα.

4. Σε αυτή την άσκηση θα προσπαθήσετε να πείτε με λίγα λόγια τι συνέβη στο

απόσπασμα που διαβάσατε.

a. Αντιγράψτε μία μία απ΄ την άσκηση «σειρά γεγονότων» τις προτάσεις και

επικολλήστε τις με τη σωστή σειρά στο παρακάτω κουτάκι. Προσθέστε και

τα γεγονότα που γράψατε εσείς στο παραπάνω κουτάκι. Διαβάστε το κείμενο

που δημιουργήσατε. Πώς σας φαίνεται;
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b. Τώρα προσθέστε στο κείμενό σας στα σημεία που ταιριάζουν ορισμένες από

τις φράσεις και τις λέξεις που φανερώνουν χρόνο και υπογραμμίσατε με

κίτρινο ή δικές φράσεις και λέξεις που ταιριάζουν Κάντε τις απαραίτητες

αλλαγές (αλλαγή γραμμάτων σε μικρά/κεφαλαία, τελείες). Πώς σας φαίνεται

τώρα το κείμενο; Βελτιώθηκε;

5. Αποθηκεύστε το έγγραφό σας στον φάκελο της ομάδα σας.

6. Γράψτε με την ομάδα σας με λίγα λόγια τη συνέχεια της ιστορίας.
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7. Τοποθετήστε τις εικόνες της παρουσίασης «ο εγωιστής γίγαντας συνέχεια» σε σωστή

σειρά  δίπλα στα κουτάκια στις επόμενες διαφάνειες και γράψτε για κάθε εικόνα μια

ή δυο προτάσεις.

8. Αντιγράψτε μία μία τις προτάσεις που γράψατε στην παρουσίαση «ο εγωιστής

γίγαντας συνέχεια» και επικολλήστε τις με τη σωστή σειρά στο παρακάτω κουτάκι.

Χρησιμοποιήστε λέξεις και φράσεις που φανερώνουν χρόνο για να ενώσετε τις

προτάσεις. Π.χ.: ένα πρωί, εντελώς αναπάντεχα, από τότε, κάθε απόγευμα, όταν,

ξαφνικά, μια μέρα, αμέσως, κάποτε.

9. Αποθηκεύστε το έγγραφό σας στο φάκελο της ομάδα σας και παρουσιάστε το

κείμενο σας στις άλλες ομάδες.

Όνομα ομάδας: __________________________________ Ημερομηνία;

_____________
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Περιγραφή Γίγαντα

1. Ανοίξτε την παρουσίαση «εικόνες-γίγαντα». Περιέχει εικόνες του γίγαντα από

διαφορετικά βιβλία που παρουσιάζουν αυτή την ιστορία.

2. Διαλέξτε την εικόνα ενός γίγαντα, αντιγράψτε την και επικολλήστε την.

3. Γράψτε μερικές προτάσεις για να περιγράψετε την εικόνα του γίγαντα που

επιλέξατε. Αναφερθείτε και στον χαρακτήρα του.

4. Διαβάστε την περιγραφή σας στις άλλες ομάδες. Μην αποκαλύψετε στις

άλλες ομάδες ποια εικόνα επιλέξατε. Αφήστε τους να μαντέψουν.

5. Μην ξεχάσετε να αποθηκεύσετε το φύλλο δραστηριοτήτων σας στον φάκελο

της ομάδας.

Περιγραφή Γίγαντα
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Ζ. ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΟΧΕΣ

Θα μπορούσε να ζητηθεί από τους μαθητές:

 Να ξαναδιηγηθούν την ιστορία του εγωιστή γίγαντα αντιστρέφοντας τους

ρόλους (π.χ. «τα τρία μικρά λυκάκια» του Τριβιζά) ή υιοθετώντας την οπτική

γωνία του γίγαντα (Λουκά Χ.). Το κείμενο που θα δημιουργούσαν ή και το

πρωτότυπο κείμενο θα μπορούσε να μετατραπεί σε θεατρικό έργο από τα

παιδιά ή τον/την εκπαιδευτικό και να το παίξουν τα παιδιά στην τάξη και σε

εκδήλωση του σχολείου.

 Να γράψουν ένα άρθρο αναφορικά με την επίσκεψη του γίγαντα και το τι

συνέβη κατά την επιστροφή του χρησιμοποιώντας τον κειμενογράφο, στο

οποίο θα εισαγάγουν εικόνες για να δημιουργήσουν ένα πολυτροπικό κείμενο.

Οι μαθητές/τριες έχουν ασχοληθεί με το συγκεκριμένο είδος κειμένου στην

προηγούμενη ενότητα κι επομένως μπορεί η συγκεκριμένη δραστηριότητα να

λειτουργήσει ως μια μορφή αξιολόγησης ή για να εμπεδώσουν όσα έμαθαν.

 Χρησιμοποιώντας τον εννοιολογικό χάρτη «δομικά στοιχεία ιστορίας» της

δραστηριότητας να βρουν ιστορίες με παρόμοια δομή με την ιστορία του

«Εγωιστή Γίγαντα».

 Να γράψουν ιστορίες ακολουθώντας την αφηγηματική δομή της ιστορίας του

γίγαντα.

Το συγκεκριμένο σενάριο θα μπορούσε να εφαρμοστεί και σε μεγαλύτερες

τάξεις. Σε αυτή την περίπτωση θα μπορούσε να δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στη

νοηματική ανάλυση και δομή της ιστορίας καθώς και στη σύγκριση του «εγωιστή

γίγαντα» με τον «ευτυχισμένο πρίγκιπα». Επίσης, θα μπορούσαν οι μαθητές να
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αναζητήσουν πληροφορίες για τον συγγραφέα και το έργο του, να διαβάσουν και

άλλες ιστορίες του.1

Η. ΚΡΙΤΙΚΗ

Η εφαρμογή, ιδιαίτερα πλούσια σε δραστηριότητες και προτάσεις, κύλησε πολύ

καλά.  Οι μαθητές εκδήλωσαν ενδιαφέρον για τις δραστηριότητες αλλά ο χρόνος

περνούσε γρήγορα και έπρεπε να επιλέξουμε τα εργαλεία και να οργανώσουμε όσο το

δυνατόν καλύτερα το χρόνο μας και τις δραστηριότητες ώστε να μπορέσουμε να

ολοκληρώσουμε τις προτεινόμενες εργασίες.  Οι δραστηριότητες με το hot potatoes

στις κτητικές αντωνυμίες και η περιγραφή του γίγαντα ενθουσίασαν τα παιδιά και

έτσι με ευχάριστο και δημιουργικό τρόπο ενισχύθηκε η γνώση τους στα επίθετα,

αντωνυμίες  και τα ουσιαστικά ενώ παράλληλα αναπτύχθηκε και η γραπτή και

προφορική αφήγηση των παιδιών.  Επιπλέον ένα ακόμα σημαντικό στοιχείο θα έλεγα

ότι ήταν και η προσπάθεια για μείωση των όποιων γραμματικών και συντακτικών

λαθών από τους μαθητές εφόσον οι εργασίες τους θα παρουσιάζονταν μέσω του

διαδραστικού πίνακα στην ολομέλεια της τάξης.  Επίσης οι ομάδες, προσπάθησαν να

εργαστούν εποικοδομητικά και να προβάλλουν συλλογικό έργο.  Να τονίσω ότι

σημαντική εργασία ήταν και η επιστολή που αποτέλεσε συλλογικό έργο της τάξης

όπου παρατηρήθηκε πολύ καλή συνεργασία σε επίπεδο ολομέλειας. Επιπλέον η

ομορφιά του διαδικτυακού εργαλείου storybird θεωρώ ότι ώθησε τα παιδιά σε μια

1 Βλ. Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Εγωιστής γίγαντας και άλλες ιστορίες (απόδοση στα ελληνικά Φ. Κονδύλης).

Αθήνα: Καστανιώτης, 1988.

Όσκαρ Ουάιλντ, Ο Ευτυχισμένος πρίγκιπας και άλλες ιστορίες (απόδοση στα ελληνικά Γιάννης

Κωστόπουλος). Αθήνα: Καστανιώτης, 1981.
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